
 ةالمحاضرة الرابع

 :متغير كمي متصل ةحال يللتوزيع التكراري ف بيانيالتمثيل ال -2-1

  :ات متساوية الطولئف ةفي حال -

الفئات متساوٌة الطول أي  ً للمتغٌر الكمً المتصل اذا كانتبمثل التوزٌع التكراري المطلق والنسٌ

اورة ٌخصص كل ، وهو عبارة عن مستطٌلات متجالتكراريالمدرج ة، عن طرٌق المقارنة ثابتاعدة ق

ناسب مساحة المستطٌلات مع تكرارات الفئات، ٌخصص محور الأفقً الفئات، بحٌث تتمستطٌل لإحدى 

   (79)مصطفى زاٌد ص.هامودي فٌخصص للتكرارات المقابلة لللفئات، إما المحور الع

 "، المضلع التكراريبعضها البعض نتحصل على طوط مستقٌمة مع وإذا ربطنا مراكز الفئات بواسطة خ

قً والتكرار على المحور نقاط مركز الفئة على المحور الاف وهو مضلع مغلق نحصل علٌه برصد

)كامل فلٌفل وفتحً  ل رؤوس المضلع، نصل بٌن هذه النقاط بخطوط مستفبمةنقاط تمثالعمودي لتكون 

 (26حمدان ص

مثل بٌانٌا التوزٌع التكراري  02-08ٌات المثال رقم بالاعتماد على معط :92-90م مثال رق

 المعطى

 09-92حل المثال رقم 

مزرعة  باستخدام  50بطاطا المنتجة فً التمثٌل البٌانً لتوزٌع كمٌة ال 04-92الشكل رقم 

 المدرج و المضلع التكراري 

 

 المصدر من اعداد الباحثة  
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 عدد المزارع 



 في حالة فئات غير متساوية الطول  -

بصفة عامة ٌفضل عند اعداد جدول التوزٌع التكراري أن تكون الفئات منتظمة أي متساوٌة الطول، "

ام الفئات غٌر المنتظمة أكثر ملاءمة لعرض الظاهرة مثل هناك بعض الظواهر ٌكون فٌها استخدإلا أن 

اللحظات  عند دراسة اعمار حالات الوفٌات من الاطفال الأقل من سنة، حٌث ٌكون عدد الوفٌات فً

ٌقل هذا العدد تدرٌجٌا بزٌادة الطفل، فً هذه الحالة تكون أطوال الفئات  بٌرا ثمالأولى من الو لادة ك

 (69)مصطفى زاٌد ص  ".غٌر متساوٌة الطول هً المناسٌة فً هذا المتال

المقارنة غٌر تكرارات لأن قاعدة ات التوزٌع غٌر متساوٌة الطول نقوم تعدٌل الفبالتالً إذا كانت فئ  "

ٌكون هناك تناسب بٌن طول الفئة والتكرار المقابل لها، أي إٌجاد عدد الوحدات الإحصائٌة  حتىابتة، ث

 ( 23وحدة قٌاس معٌنة " ) جٌلالً جلاطو ص  الموزعة على

 و نستخدم العلاقة التالٌة 

 

 حٌث 

n*i التكرار المعدل 

ni  التكرار المطلق 

LI طول الفئة 

L*  طول الفئة الشائع وهو القاسم المشترك الاكبر لطوال الفئات 

 متجر حسب المدخول الٌومً للمتجر الواحد 100الجدول التالً ٌمثل توزٌع  90-92مثال رقم 

فئات 

 المدخول

 المجموع ]75-80] ]55-75] ]40-55] ]35-40] ]25-35] ]20-25]

عدد 

 المتاجر

10 15 25 20 25 05 100 

 اعداد الباحثة اعتمادا على معطٌات فرضٌةالمصدر من 

 المطلوب مثل بٌانٌا التوزٌع التكراري 

 09-02حل المثال رقم 

 بما ان الفئات غٌر متساوٌة الطول ٌجب تصحٌح التكرارات قبل تمثٌلها حٌث

 

 *L= 5* طول الفئة الشائع 



 متجر حسب المدخول الٌومً  100توزٌع التكراري المعدل ل  10-02الجدول رقم 

 

n*i LI ni الفئات 

10 05 10 [20-25[ 

7.5 10 15 [25-35[ 

25 05 25 [35-40[ 

6.66 15 20 [40-55[ 

6.25 20 25 [55-75[ 

5 05 05 [75-80[ 

 المجموع 100 / /

 معطٌات فرضٌةالمصدر من اعداد الباحثة بالاعتماد على 

 التمثٌل البٌانً بعد تعدٌل التكرارات

 متجر حسب المدخول الٌومً  100التمثٌل البٌانً ل  05-02الشكل رقم 

 

 معيل البيان للتوزيع التكراري للمتجالتمث -2-2

ٌرسم بإٌصال مجموعة من النقاط ذات الإحداثٌات  ىمع الصاعد عن طرٌق منحنٌمثل التكرار المتج" :

  :التالٌة

  .مع الصاعد المقابل للفئاتد العلٌا للفئات مع التكرار المتجالحدو
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 المدخول الٌومً

 عدد المتاجر



ٌات ال بمجموعة من النقاط ذات الإحداثٌرسم بإٌص أما التكرار المتجمع النازل فٌمثل أٌضا بمنحنى

 ا :التالٌة

  ".مع النازل المقابل للفئاتجد الدنٌا للفئات مع التكرار المتلحدوا

مع ثل بٌانٌا التوزٌع التكراري المتجم -08-02: بالاعتماد على معطٌات المثال رفم  -19-92مثال رقم 

مع بٌانً للتكرار المتج: التمثٌل ال-06-02الشكل رئم  :-19-92م مثال رقحل لل .الصاعد والنازل

  انتاج البطاطاحسب  مزرعة 50 لتوزٌع

 

 من اعداد الباحثةالمصدر 
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 المتجمع لصاعد

 المتجمع النازل


